

文娱

“硬汉”聂远新剧谈感受

我从没把自己当偶像演员

本报记者 任磊磊

由聂远主演的《革命人永远是年轻》正在央视一套热播，作为一部革命题材的影视作品，聂远从18岁演到70岁，年龄跨度非常大。近日，一贯以硬汉形象示人的聂远在接受记者采访时表示，他是一个有一点大男子主义的人，但从来没有把自己当偶像，不会端着架子演戏。

小人物让人感觉更朴实

齐鲁晚报：《革命人永远是年轻》中的陈志是个革命者，当时为什么会去接这部戏呢？

聂远：陈志是一个非常干净、场面的人，没有附加任何东西，没有高大全的感觉，我个人还是很怕高大全的东西。而且就革命题材来说，目前谍战剧太多了，小人物会让人感觉更朴实。

齐鲁晚报：在剧里你从18岁演到70岁，我觉得18岁的时候，看起来有一点偏大。

聂远：我个人是不太喜欢装嫩的，演18岁时，在造型上，尽量往年轻的感觉去找，只能去靠近，肯定无法完全做到18岁年轻人的状态。我觉得18岁不仅写在脸上，而是由心而发的，有时候很难演出来。

齐鲁晚报：现在的偶像演员演革命题材影视剧几乎成了一种潮流，你对偶像伟人的现象怎么看？有什么好的经验吗？

聂远：我一直没有把自己当做偶像演员，我觉得太把自己当做偶像演员，根本演不好这类角色，抓不到角色内心的东西。就经验方面而言，其实每个人的情况不同，适用的方法也不一样。当我决定创作这个人物的时候，我就把自己当做那个人，在心里告诉自己，“如果我是他，我会怎么做”，而不是想“如果我是，我会怎么做”。要让观众觉得你演的是个人而不是个神，不管多么伟大的人物，他们身上都有一些很个性化的东西，这些东西也是他们最生活化的，所以要抓住这些重点。

自认是个大男子主义的人

齐鲁晚报：你觉得这部戏中你的表现怎么样？

聂远：这部戏是我近年来付出最多心力的电视剧，我对自己的表现比较满意。

齐鲁晚报：作为陈健导演自《亮剑》后的又一力作，观众们对于《革命人永远是年轻》的期望值自然很高。《革命人永远是年轻》里的陈志将怎么超越李云龙这个角色？

聂远：非常感谢导演对我的帮助和指导，和陈健导演合作开始压力挺大的。导演所说的“超越”，我觉得是从一个新的角色、新的片子来讲的，对他自己的作品来说，是具有一定突破的。

齐鲁晚报：出道以来，你出演了不少硬汉的角色，观众给你打上了“硬汉”的标签，生活中你也是“硬汉”类型的人吗？

聂远：我是比较推崇大男子主义，性格方面比较偏男人。我觉得男女有别，男人就应该有个男人的样子，如果男女都分不清楚的话，这个社会就乱了。

不排斥任何类型的好剧本

齐鲁晚报：陈志在战争中为党出生入死，屡立战功，建设时期他艰苦奋斗，忘我工作，成绩卓著，却一直得不到提拔，一生背着叛徒的嫌疑。你觉得他冤吗，如何看待这段历史？

聂远：这就是历史，历史给予这个人无法改变的现实，如果他现在一直走得顺风顺水，那么也不可能拿来被演绎。正因为他身上背负了这些东西：生活的压力和被误解的命运，所以才更有戏剧冲突，但他又坚持自己的信仰，保持自己的纯粹，这就是他的可贵之处。

齐鲁晚报：陈志和曲文、史丰之间，可以说既有斗争又有友情，现在生活中有这样的友谊吗？都说娱乐圈比较复杂，不知道这个圈子里是否有这样的友谊。

聂远：每个人都有自己的朋友圈，每个人的朋友圈里，大家的性格、追求都不同，但是肯定有一些相通的东西，我个人很向往这样的朋友。有人会说娱乐圈比较复杂，其实每个圈子都很复杂，谁也不能说自己有多纯净，所以我觉得朋友之间就应该坦诚相待。

齐鲁晚报：能不能谈一下接下来的工作计划？你最近的古装片较多，什么时候回归现代戏？

聂远：我现在拍《王的盛宴》，我个人非常重视这个戏，所以目前什么也不想，安心把这个角色演好。现代戏随时可以演，我觉得能打动我的剧本，我才能去打动别人，所以我并不排斥任何类型的好剧本。



刘克训画展日照开幕

韵味醇厚深受欢迎

本报讯(记者 霍晓蕙)

由中央文史研究馆书画院、山东省文史研究馆、日照市委宣传部、日照市文联等单位主办，山东画院、山东省人大书画院、大众报业集团山东新闻书画院协办的“日照江河源——刘克训画展”7月18日在日照市文化艺术博览中心隆重开幕。陆懋增、谭福德、董凤基、王克玉等省里部分老领导，大众报业集团(大众日报社)社长许衍刚，日照市部分领导出席了开幕式。

花鸟画家刘克训先生是山东青岛人，现为国家一级美术师，并任中央文史研究馆书画院研究员、山东人大书画院副院长、山东画院艺术顾问、山东省文史研究馆馆员、中华慈善总会特邀

理事等职，他生长于齐鲁大地，后曾久居青海，现在日照定居八年。本次展览展出的百余幅作品，涉猎花鸟画的诸多题材，展现了刘克训先生韵味醇厚、情感热烈、意境高远的艺术世界，深受观众喜爱。刘克训先生的部分山水扇面作品也在此次展览中亮相，格调清雅。

年近七十的刘克训先生告诉记者，自己在不同时期对艺术的基本看法都只是一条，就是积极、向上、健康，中国画很讲究笔情墨趣，一笔下去不但有造型，还有情感，毛笔就是心的延伸。他把精心创作的国画作品展示给大众，回报这方生他养他的故乡热土。

展览将持续至28日。

崔健济南再现摇滚狂潮

歌迷来自世界各地

本报讯(记者 师文静)

本周六，摇滚教父强势回归，熟悉的呐喊再度响彻故地，乐迷将不仅被往事打动，还将从崔健标志性的粗犷里感受他将中国摇滚乐从“刀子”变成“洪水”的决心。此次崔健济南演唱会门票大卖，成功复制了1992年济南个唱的票房辉煌，足以说明，崔健作为一个时代的精神象征，无论人们是否早已不再“一无所有”，但仍无法戒掉“崔健”。在近3个小时的演唱会上，崔健将以最纯粹的摇滚激情在舞台上爆发。

随着演出的日益临近，崔健济南演唱会组委会进入了前所未有的忙碌期，尽管门票已所剩寥寥，但乐迷还是掀起一波又一波的购票热潮，其中不乏从美国、马来西亚、日本专程远道而来的“骨灰级”歌迷。对此，崔健演唱会主办方女士也感到十分意外，她对记者说：“原以为从广东、内蒙古、青海到济南的歌迷已算远道而来，没想到还有更远的越洋支持者，确实很惊讶。”而18日刚刚从美国回到国内的一位姓刘的女歌迷对记者说：“在国外也经常关注崔健的动态，这次为



崔健济南演唱会专门调整了回国时间……在国外这些年我充分感受到崔健所说的西方摇滚乐像洪水，中国摇滚乐像刀子的比喻，尽管今年老崔50岁了，但刀锋依旧，我们永远是他的刀鞘，保护崔健这把时代刀子继续去战斗。”

为净化演出市场，主办方表示将在现场采取多种手段严厉打击票贩倒票行为，如有观众对手中经过非官方渠道所购门票存有疑惑，可拨打0531-85690979进行咨询或举报。